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ATA DA 3ª REUNIÃO   ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO DE 

GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2022, 

REALIZADA EM 01/09/2022. 

 
 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois (01/09/2022), às dezenove 

horas (19h), na Sala de Sessões I da Sede Administrativa da OAB-GO, sob a Presidência da 

Dra. Tatiana de Oliveira Takeda, foi instalada a 3ª Reunião Ordinária da Comissão dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência (CDPCD) da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção 

de Goiás, no exercício de 2022. Estiveram presentes e justificaram ausência os 

membros: conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E 

ABERTURA – Verificada a existência de quórum, a Presidente Dra. Tatiana de Oliveira 

Takeda declarou aberta a presente reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA ATA DA REUNIÃO: a presente ata foi lida e aprovada ao final da reunião. 3. 

COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1 Plano de Valorização do Advogado com 

Deficiência – Resolução nº 17/2018 – como prioridade da gestão que se inicia; 3.2 

Importância do apoio do interior para instituir Comissões dos Diretos da Pessoa com 

Deficiência no interior; 3.3 Importância dos advogados com deficiência se declararem 

como tal, dentro da Ordem e, assim, fortalecer o grupo em caso de reivindicações de 

melhorias. 3.4. Nomeação da Dra. Thaís Marcelino Santos como Ouvidora para assuntos do 

advogado com deficiência junto à CASAG; 3.5 Conversa com o Dr. Jacob sobre a busca 

por acessibilidade junto aos prédios da OAB e do CEL; 3.6 Mencionado sobre a nota 

conjunta emitida pela Comissão, em parceria com a Comissão de Defesa do Consumidor e 

da Comissão Especial do Paciente com Câncer, dando apoio aos movimentos que apoiam 

como sendo exemplificativo o rol de procedimentos e eventos em saúde da ANS; 3.7 

Apresentação das Subcomissões e seus Coordenadores: Subcomissão de Saúde e 

Previdência (Dra. Thaís Marcelino Santos); Subcomissão de Empregabilidade (Dra. Dyeire 

Nayara Manjela); Subcomissão de Educação Inclusiva (Dra. Thainara Alexandre); 

Subcomissão dos Direitos da Pessoa Autista (Dra. Fabiana Dias); 3.8 Informado sobre os 

Ofícios emitidos ao TRE/GO (acessibilidade nas Eleições), ao MPE CAO Consumidor 

(Acessibilidade nos shows e eventos); PROCON GO (Acessibilidade nos shows e eventos) 

e PROCON Goiânia (Acessibilidade nos shows e eventos); 3.9 Cumprimentos à Dra. 

Taciana, presidente da Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência da OAB do 

Estado de Alagoas. 3.10. Lançamento da Campanha Setembro Verde. 4. ORDEM DO 

DIA: Passada a palavra para a Professora Renata Garcia, Presidente da Associação Down 

de Goiás (ASDOWN). Durante a sua explanação, Ana contou a história de luta da 

ASDOWN, desde 31/03/1993. Reforçou sobre a importância das leis e da necessidade de 

serem cumpridas. Contou a história da ASDOWN, seus objetivos, atuação e projetos. 

Relatou sobre a Feirinha do Coração – que tem seis anos -, como uma forma importante de 
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arrecadação de fundos, realizada na Secretaria da Economia. Falou sobre a inauguração da 

Biblioteca, como um projeto da Universidade Federal de Goiás – UFG; sobre o projeto de 

extensão da UFG do curso de Educação Física e de Dança; sobre exposições de fotografias; 

Laboratório de Linguagem (LabLin), do curso de Fonoaudiologia da Pontifícia 

Universidade Católica – PUC e a motricidade orofacial; horta; projeto do curso de Nutrição 

(campo de estágio da PUC); Psicologia – Projeto “Vem com a gente”; colocação de jovens 

com deficiência intelectual no mercado de trabalho (parceria com o Tribunal de Justiça). 

Passada a palavra para a Dr. Mariane , Dr. Cláuber Costa Abreu (juiz do Tribunal de Justiça 

do Estado de Goiás), que relatou sobre o projeto de empregabilidade, feito em parceria com 

a ASDOWN. Falou sobre a rede de proteção à pessoa com deficiência, sobre a Comissão 

Permanente de Acessibilidade e Inclusão. Dra. Tatiana deixou a CDPcD à disposição. Dr. 

Cláuber fez o convite para a participação da CDPcD no Setembro Verde, em atuação 

conjunta com a OAB/GO. Falou sobre intercâmbio com os outros Tribunais no ano de 2021 

e que essa parceria se estendesse às demais instituições. Passada a palavra para a Dra. 

Janilda Guimarães. Feitos os agradecimentos, a Procuradora falou da sua vivência no 

Ministério Público do Trabalho (MPT) por mais de 25 (vinte e cinco anos) e sobre o seu 

lugar de fala como mãe de uma jovem no espectro autista. Falou das formas artificiais que 

fazemos muitas coisas; da necessidade de uma rede para que a pessoa com deficiência 

esteja no mercado de trabalho. Ser mãe de uma pessoa com deficiência faz a atuação no 

MPT ser muito importante. Rede: a relação que possibilita as pessoas se perceberem. “As 

leis não bastam, os lírios não nascem da lei” (Carlos Drummond de Andrade). É preciso 

muito mais do que leis para se fazer a inclusão da pessoa com deficiência no mercado de 

trabalho. “A lei traz avanços, mas ela não muda o coração. Ela não muda a visão”, disse a 

Procuradora. Falou da estrita relação entre o direito ao trabalho com o direito à escola. 

Complementou: “O que estamos fazendo com nossas crianças (com ou sem deficiência) 

para que possamos construir essa sociedade melhor? Essa rede de apoio é que constrói a 

dignidade da pessoa com deficiência e de todos.” Passada a palavra para o Dr. André 

Souza, Vice-Presidente Executivo Interior, este cumprimentou a todos e falou sobre a 

igualdade de todos. Repassada para o Dr. Hebert, este relatou sobre seu processo de 

recuperação após o acidente em 2011, que procurou a Dra. Janilda, a qual considera com 

sua madrinha e por quem tem muito respeito. Falou sobre o trabalho de impulsionar o 

Setembro Verde e a instalação de Comissões de Acessibilidade e Inclusão. Legados 

deixados após a passagem do Dr. Hebert como Presidente e que perpetuarão. 4.1. 

EXPEDIENTES: nenhum 4.2. PROCESSOS COM JULGAMENTO INICIADO: sim  

4.2.1 Processo n° 201707963, Requerente: Marcelo Santos de Oliveira, Relator: Cairo José 

Guimarães 4.3. PROCESSOS COM JULGAMENTO ADIADO: sim 4.3.1 Processo n° 

202204034, Requerente: Escola Especial Raio de Luz – APAE – Aragarças-GO. 4.4. 

JULGAMENTO DE PROCESSOS/PAUTA DO DIA: 01/09/2022 4.4.1 Conhecimento: 

nenhum; 4.4.3 Julgamento: nenhum. 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: 

nenhum. 6. ENCERRAMENTO: A Presidente da Comissão, Dra. Tatiana de Oliveira 

Takeda, declarou encerrada a reunião agradecendo a presença de todos os membros. Eu, 

Dra. Maíra Botelho de Carvalho Tomo, Secretária Geral da Comissão dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência da OAB/GO, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Presidente da Comissão. 
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Tatiana de Oliveira Takeda  

Presidente da Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência 
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